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Rat der Stadt Bergisch Gladbach
FB 9 Anregungen und Beschwerden
Postfach 20 09 20
51439 Bergisch Gladbach                 

Anregung zum praktischen Klimaschutz 
durch Etablierung eines Kompensationskonzeptes für gefällte Bäume

Sehr geehrte Damen und Herren, 30. März 2023

wir regen an in Bergisch Gladbach ein Kompensationskonzept für gefällte Bäume zu etablieren und bitten 
Sie um Weiterleitung dieser Anregung an den zuständigen Fachausschuss.

Wir haben dem von uns vorgeschlagenen Konzept das Motto gegeben: „Jeder Baum zählt“. Dieser Name ist 
für uns Programm.

Die beigefügte Unterlage (als Antrag formuliert) beschreibt dieses Konzept im Detail. Unsere Zielsetzung ist  
sicherzustellen, dass der aufgrund der im Stadtgebiet gefällten Bäume entstehende Verlust von 
Klimaleistung transparent gemacht sowie verbindlich und nachhaltig ausgeglichen wird.

Der Antrag ist entstanden in der Überzeugung, dass jede Bürgerin und jeder Bürger, aber auch jede 
Gemeinde nach besten Kräften praktisch dazu beitragen kann und sollte, dem fortschreitenden Klimawandel 
entgegenzuwirken. Ganz abgesehen von der Bedeutung von Bäumen im Stadtbild.

Die Umsetzung dieses Antrages erzeugt hoffentlich einen sehr begrenzten Aufwand in der Stadtverwaltung. 
Die dazu notwendigen Informationen müssten bereits verfügbar sein. Ein Novum wäre lediglich, bei  
Ersatzpflanzungen, den Kompensationen, die Klimaleistung von Bäumen zu berücksichtigen und nicht 
weiterhin – soweit es geschieht - lediglich ihre Anzahl.

Falls die Klimafreunde die Verwaltung bei der Sammlung und Auswertung von Daten unterstützen können, 
wäre das zumindest für eine begrenzte Zeit möglich. Wir wissen um die Personalknappheit in der Verwaltung
und sind sehr an einer Realisation unseres Vorschlages interessiert. Der Klimawandel drängt.

Sollte einzelne Begriffe oder Formulierungen in unserem Antrag aus Ihrer Sicht nicht passen, betrachten Sie 
den Antrag bitte als einen konkreten, aber natürlich änderbaren Vorschlag.

Mit freundlichen Grüßen

Hanns-Eberhard Schulze
für die AG Baum der Klimafreunde Rhein-Berg e.V.
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